
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 Από το αριθμ. 11/29-10-2014  Πρακτικό   Συνεδρίασης 

του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και  αριθμ.  137/2014 ανακήρυξη  του  Πολυμελούς  Πρωτοδικείου 

Ιωαννίνων και το από 30/8/2014 Πρωτόκολλο Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  

(Διοικητήριο β΄ όροφος), στις είκοσι εννέα  (29)   του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2014, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 15.00 , κατόπιν της 

με αριθμ. πρωτ.: οικ. 112240/4175/22-10-2014 -Ορθή Επανάληψη-   Πρόσκλησης του   Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.  1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
     2. Πολυξένη  (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
     3. Δημήτριος Χαμπίμπης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.  1. Βασίλειος Ψαθάς , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
     2. Θωμάς Πιτούλης,   Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
     3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων  
     4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ.   1.  Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      2. Οδυσσέας Πότσης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      3. Περικλής Βασιλάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου  
      4. Ιωάννης Καραμπίνας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      5. Κωνσταντίνος Σιαράβας, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      6. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 2. Βαρελής Δημήτριος 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία  4.Χουλιάρας Βασίλειος 5.Βαγγελής Απόστολος 6.  
Σπανοπούλου  –  Σάρρα  Ηλιάνα  7.Φίλη  –  Πασχάλη  Αντιγόνη-  Βασιλική  8.Λάμπρου  Αλκιβιάδης  9.Τσιάρα  Σταυρούλα  10.Τύρου  –  Ούζου 
Αναστασία(Νατάσσα)  11.Μητροκώστα  Παναγιώτα  (Γιούλα)  12.Καττής  Νικόλαος  13.Ντέτσικας  Κωνσταντίνος  14.Γοργόλης  Βασίλειος  
15.Παπαγρηγορίου Νικόλαος 16.Μπάγιας Μιχαήλ 17.Λάζος Ιωάννης 18.Καραμάνη Καλλιόπη (Κέλλυ) 19.Μπούμπα Βασιλική 20.Γούσης Χρήστος 
21. Γιολδάσης Βασίλειος του Βησσαρίωνα  22.Γεροβασίλη Όλγα 23.Γιολδάσης Βασίλειος  του Θεοδώρου 24.Γκούντας Κωνσταντίνος 25.Πάντος 
Παναγιώτης 26.Τσίκαρης Βασίλειος 27.Μπασιούκας Κωνσταντίνος 28.Πάϊκας Σπυρίδων 29.Κωνής Δημήτριος 30.Πάνης Χαράλαμπος (Μπάμπης)  
31.Ζάψας Γεώργιος 32.Χατζηεφραιμίδης Πρόδρομος (Μάκης) 33.Ζάκας Γεώργιος 34.Ζιώβας Βασίλειος 35.Τσουμάνη Όλγα (Όλυ) 36.Κωτσαντής 
Κωνσταντίνος 37.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 38.Μπαρτζώκας Σπυρίδων 39.Ζήκος Νικόλαος 
Στη  συνεδρίαση  δεν   παραβρέθηκαν  οι  κ.κ.  1.Δημάκος  Δημήτριος  2.Παπαχρήστου  Βασίλειος  και  3.Σπυρέλης  Μιχαήλ,  τακτικά  μέλη  του 
Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν. 

Ε. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ 
Παππά
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης,  υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:    

         Θέμα 12ο

  =======
Λήψη μέτρων για τις συνέπειες στους παραγωγούς ακτινιδίων και εσπεριδοειδών  από το «εμπάργκο» της Ρωσίας

Το Περιφερειακό  Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας  υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα 

της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

4. Την από 11-9-2014 σχετική επί του θέματος εισήγηση της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ηπείρου», όπως 

κατατέθηκε στο Συμβούλιο  (Α.Π./Π.Σ. 95782/3580/11-9-2014) (συνημμένα με α/α: 75 στο φάκελο 2/2014 

συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ) και  η οποία παρατίθεται αυτούσια ως κατατέθηκε, ήτοι:

«  Θέμα: Λήψη άμεσων μέτρων για μην πληρώσουν οι παραγωγοί ακτινιδίων και εσπεριδοειδών τις συνέπειες από το εμπάργκο  
της Ρωσίας.
Κύριε Πρόεδρε
Θεωρούμε ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο στην πρώτη του συνεδρίαση, τη Δευτέρα 15-9- 2014 πρέπει να ασχοληθεί με τα οξυμμένα  
προβλήματα των αγροτών και συγκεκριμένα τις συνέπειες από το εμπάργκο της Ρωσίας, στα ακτινίδια και τα εσπεριδοειδή. 
Σας στέλνουμε για το προτεινόμενο θέμα τις απόψεις μας.
Κύριε πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι                                                                  
Είναι γνωστό ότι οι ροδακινοπαραγωγοί της χώρας είναι οι πρώτοι που δέχθηκαν τις τραγικές συνέπειες των αντιμέτρων της Ρωσίας, απέναντι  
στην επιβολή οικονομικών κυρώσεων από μέρους της ΕΕ και των ΗΠΑ, για τις μεταξύ τους διαμάχες, έπειτα από την ωμή επέμβαση ΕΕ - ΗΠΑ  
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στην Ουκρανία.
Επειδή το ίδιο οξυμμένο πρόβλημα θα αντιμετωπίσουν σύντομα και οι παραγωγοί ακτινιδίων αλλά και οι  
παραγωγοί πορτοκαλιών και μανταρινιών της περιοχής μας, ως "Λαϊκή Συσπείρωση " θεωρήσαμε αναγκαία την συζήτηση, στην πρώτη 
συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου, για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων προς στήριξη των αγροτών.
Με αφορμή το συγκεκριμένο γεγονός κρίνουμε σκόπιμο να δούμε και τη γενικότερη κατάσταση που βρίσκονται οι αγρότες της περιοχής μας.

Τα πλήγματα που δέχεται η μικρομεσαία αγροτιά γίνονται κάθε χρόνο και μεγαλύτερα. Οδηγούν στο ξεκλήρισμά της και στο πέρασμα γης και  
παραγωγής σε ακόμα λιγότερα χέρια μεγαλοαγροτών επιχειρηματιών. Στην πλειοψηφία τους, φτωχοί και μεσαίοι αγρότες και κτηνοτρόφοι είναι  
για πολλούς μήνες απλήρωτοι για τα αγροτοκτηνοτροφικά τους προϊόντα, φυτικά και ζωικά.

Οι τιμές  είναι  στο έλεος των διαθέσεων εμπόρων και μεσαζόντων, μιας και δεν υπάρχουν κατώτερες εγγυημένες  τιμές  παραγωγού και  
παίρνουν τις σοδειές κοψοχρονιά. Απο την άλλη το κόστος παραγωγής έχει σκαρφαλώσει στα ύψη, με τις συνεχείς ανατιμήσεις σε αγροτικά μέσα  
και εφόδια (σπόρους, λιπάσματα, φυτοφάρμακα, μηχανήματα, ζωοτροφές) που επιβάλλουν οι πολυεθνικές και οι εμποροβιομήχανοι, αλλά και το  
κράτος (αγροτικό ρεύμα, αγροτικό πετρέλαιο).

Συνεχίζονται να γίνονται παρακρατήσεις για την εξόφληση αγροτικών οφειλών προς τις εφορίες, τα ασφαλιστικά ταμεία ΕΛΓΑ και ΟΓΑ, την  
πρώην ΑΤΕ, από τις κομμένες επιδοτήσεις που περιμένουν και κατατίθενται στους λογαριασμούς τους, παρά το γεγονός ότι κάτι τέτοιο είναι  
παράνομο, σύμφωνα και με τους κοινοτικούς κανονισμούς.

Τα χαράτσια «πέφτουν σαν το χαλάζι», με το κράτος να υποχρεώνει τους φτωχούς αγρότες να πληρώνουν από φέτος μέσω ΕΝΦΙΑ για τα  
σπίτια, τις αποθήκες, τα οικόπεδα και τα χωράφια, για την ασφάλισή τους στον ΟΓΑ και τον ΕΛΓΑ, για τις δηλώσεις ΟΣΔΕ, για την αδειοδότηση  
των αρδευτικών γεωτρήσεων, για τη λειτουργία των σταβλικών εγκαταστάσεων, την ηλεκτρονική σήμανση των ζώων κ.ά.

Οι καταστροφές από χαλάζι και βροχοπτώσεις στην αγροτική παραγωγή και στο αγροτικό κεφάλαιο δεν καλύπτονται στο 100% από τον  
κανονισμό του ΕΛΓΑ. Όποιες αποζημιώσεις έχουν δοθεί ή θα δοθούν, θα είναι με καθυστέρηση μηνών ή και χρόνου και δεν θα είναι παρά  
ψίχουλα (δυστυχώς υπάρχει η αρνητική περσινή εμπειρία των αγροτών). Και όλα αυτά τη στιγμή που πληρώνουν τα χαράτσια - ασφάλιστρα  
στον ΕΛΓΑ.

Έχει μια αξία να δούμε απέναντι σε όλα αυτά πως τοποθετούνται οι βουλευτές της συγκυβέρνησης και οι εκπρόσωποι των κομμάτων τους  
στην Τοπική Διοίκηση; Ορισμένα χαρακτηριστικά παραδείγματα:

Αυτοί  που ψηφίζουν  «ναι»  σε όλα τα αντιαγροτικά  -  αντιλαϊκά μέτρα,  έρχονται  στη συνέχεια  με τις  δήθεν  διαφοροποιήσεις  τους στα  
επιμέρους να σταθούν τάχα στο «πλευρό των αγροτών».

Είναι αυτοί που δήθεν διαφωνούν με το πετσόκομμα της εξισωτικής αποζημίωσης των κτηνοτρόφων, το χαρακτηρίζουν λάθος όπως με  
ανακοινώσεις  που έβγαλε ο Περιφερειάρχης  κ.Καχριμάνης ενώ οι ίδιοι  και η κυβέρνηση, μέσω του ΟΠΕΚΕΠΕ, αποχαρακτήρισαν πάνω από  
11.000.000 στρέμματα βοσκοτόπων.

Είναι αυτοί που επέβαλαν το νέο χαράτσι του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων, τον γνωστό ΕΝΦΙΑ, και τώρα κόπτονται τάχα για την  
οικονομική κατάσταση των χιλιάδων αγροτικών νοικοκυριών και για τα λάθη που περιέχει.

Είναι αυτοί που συγκαλούσαν συσκέψεις επί συσκέψεων, με τη συμμετοχή και διαφόρων αντιπεριφερειαρχών και δημάρχων, χωρίς να δίνουν  
συγκεκριμένες απαντήσεις στα αδιέξοδα της παραγωγής των εσπεριδοειδών. Που οργάνωναν ημερίδες στο ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ, στην Άρτα για την  
προβολή της αντιαγροτικής πολιτικής της ΕΕ.

 Πραγματικός τους στόχος είναι να  αποκοιμίσουν και να ξεφουσκώσουν τις διαθέσεις αγωνιστικής διεκδίκησης των αποζημιώσεων και του  
χαμένου εισοδήματος για την επιβίωση των αγροτικών οικογενειών.

Είναι αυτοί που υπεραμύνονται της συμμετοχής της χώρας στην ΕΕ, συμμετέχουν και στηρίζουν την επέμβαση ΗΠΑ - ΕΕ στην Ουκρανία, με  
αποτέλεσμα ο λαός στην Ελλάδα να δέχεται τις συνέπειες από τα ρωσικά αντίμετρα. Εκτός από τα ροδάκινα και τα νεκταρίνια που ήδη έχασαν τη  
ρωσική αγορά, ακολουθούν και άλλα προϊόντα, όπως τα ακτινίδια, τα πορτοκάλια, τα μανταρίνια, κλπ

Είναι αυτοί σε ΕΕ και κυβέρνηση, που παρά την τεράστια καταστροφή, αποφάσισαν να διαθέσουν συνολικά  30 εκατ. ευρώ για Ισπανία,  
Ιταλία,  Γαλλία  και  Ελλάδα  ως  αποζημίωση  για  τα  προϊόντα  που  έπληξε  το  εμπάργκο,  όταν  μόνο  στην  Ελλάδα  και  μόνο  για  τους  
ροδακινοπαραγωγούς, η ζημιά αφορά σε 60.000 τόνους, με αξία πάνω από 40 εκατ. Ευρώ.

Η ΕΕ διαθέτει  πενταροδεκάρες  για την αποζημίωση των αγροτών που πλήττονται  από το ρωσικό εμπάργκο.  Κι  ενώ είναι  ολοφάνερη  η  
απροθυμία της ΕΕ να συνδράμει τους αγρότες που καταστρέφονται, η κυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να καλλιεργεί αυταπάτες ότι θα υπάρχει  
αναπλήρωση του εισοδήματός τους από την ΕΕ και ότι η διαπραγμάτευση στην ΕΕ δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί.

Από την πλευρά της η αξιωματική αντιπολίτευση κάνει κριτική για τις συνέπειες από το ρωσικό εμπάργκο σε Σαμαρά και Βενιζέλο, αφήνοντας  
απέξω την ΕΕ. Δηλαδή, καταλογίζει ευθύνες στην κυβέρνηση που δεν διαφοροποιείται, αλλά εμπλέκεται στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς  
για την Ουκρανία, με ΕΕ, ΗΠΑ, ΝΑΤΟ από τη μια και Ρωσία από την άλλη, και στοιχίζεται πίσω από την ΕΕ, με θύματα ακόμα μια φορά την  
αγροτιά και την ντόπια παραγωγή.
Μπροστά σ΄ αυτή την κατάσταση είναι επιτακτική ανάγκη η οργάνωσης της πάλης μέσα από τη συγκρότηση αγωνιστικών  
αγροτικών συλλόγων, επιτροπών αγώνα.                                                                                    Ιδιαίτερα οξυμμένο είναι, στην περιοχή 
μας, το πρόβλημα της διάθεσης των ακτινιδίων, το οποίο αφορά 3.000 παραγωγούς, οι οποίοι διέθεταν στην αγορά της Ρωσίας 60 % της 
παραγωγής. Ανάλογο είναι και το πρόβλημα των εσπεριδοκαλλιεργητών.
“Οι παραγωγοί ακτινιδίων πρέπει να μην υποχωρήσουν στις πιέσεις των μεγαλοεμπόρων αλλά να πιέσουν και να διεκδικήσουν, ώστε η ελληνική  
κυβέρνηση να σταθεί ουσιαστικός αρωγός και συμπαραστάτης στην ανάγκη κάλυψης του συνολικά χαμένου εισοδήματο τους, και όχι να γίνεται  
"ουρά" στα σχέδια της ΕΕ και των ΗΠΑ, που εξυπηρετούν τα συμφέροντα του παγκόσμιου ανταγωνισμού των καπιταλιστών με την επέμβασή  
τους στην Ουκρανία.”
Η "Λαϊκή Συσπείρωση" καλεί τους μικρομεσαίους αγρότες να μην έχουν καμία εμπιστοσύνη ούτε στα ευρωενωσιακά όργανα,  
ούτε στην ελληνική κυβέρνηση, που παραπέμπουν ουσιαστικά το πρόβλημα στις καλένδες, ακυρώνοντας στην πράξη τις όποιες θολές  
υποσχέσεις τους. Την ίδια στιγμή η κατάσταση ΑΜΕΣΑ θα γίνει ακόμα χειρότερη, καθώς μετά τα ροδάκινα ακολουθούν προϊόντα που κατά πολύ  
μεγαλύτερο ποσοστό εξάγονται στη Ρωσία, και η συγκομιδή αρχίζει τώρα, όπως τα ακτινίδια, τα πορτοκάλια και μανταρίνια της περιοχής μας,  
οπότε η καταστροφή θα είναι σχεδόν ολοκληρωτική. Επιπρόσθετα, η φτωχομεσαία αγροτιά έχει να αντιμετωπίσει τις εφαρμοζόμενες  
αντιαγροτικές πολιτικές της ΕΕ και της ΚΑΠ, το δυσβάστακτο κόστος παραγωγής, τη συγκέντρωση της γης σε λίγα χέρια, τις καθυστερήσεις  
ετών στην καταβολή των κουτσουρεμένων αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, τα χαράτσια, κλπ.
Η "Λαϊκή Συσπείρωση"  απαιτεί τώρα να διαχωρίσει η Ελλάδα τη θέση της από τις κυρώσεις της ΕΕ ενάντια στη Ρωσία.
Μονόδρομο για τους φτωχομεσαίους αγρότες, αποτελεί η αγωνιστική διεκδίκηση των αποζημιώσεών τους, με διάθεση των αδιάθετων  
ποσοτήτων σε κάλυψη λαϊκών αναγκών, στην κατεύθυνση της πάλης για ένα δρόμο ανάπτυξης απαλλαγμένο από ΕΕ και μονοπώλια, που να  
υπηρετεί τα συμφέροντά τους.
Μοναδική διέξοδος για τους φτωχούς αγρότες βρίσκεται στην κοινή πάλη με τους εργαζόμενους ενάντια στις κατευθύνσεις των μονοπωλίων. Η  
πραγματική λύση βρίσκεται στην προοπτική του παραγωγικού συνεταιρισμού στο πλάι της κοινωνικής ιδιοκτησίας και τον κεντρικό σχεδιασμό της  
οικονομίας. Με τους εργαζόμενους, το λαό στο τιμόνι της εξουσίας και της οικονομίας μπορεί η Ελλάδα, αποδεσμευμένη από ιμπεριαλιστικούς  
οργανισμούς και συμμαχίες, να πραγματοποιεί ισότιμες οικονομικές σχέσεις αμοιβαίου οφέλους με άλλα κράτη με μόνο κριτήριο τις εργατικές –  
λαϊκές ανάγκες.

 Πρέπει να απαιτήσουμε από την κυβέρνηση:
-Nα διαχωρίσει τη θέση της από τα μέτρα της ΕΕ απέναντι στη Ρωσία, αλλιώς οι εξαγωγές των αγροτικών προϊόντων θα φαντάζουν όνειρο.
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-Να βοηθήσει με συγκεκριμένα μέτρα στη συμπλήρωση του χαμένου εισοδήματος της μικρομεσαίας αγροτιάς για το 2014.
-Να πάρει μέτρα απορρόφησης της αδιάθετης παραγωγής ακτινιδίων, πορτοκαλιών,  
μανταρινιων.                                                                            
 -Να διατεθούν οι αδιάθετες ποσότητες  με κρατική παρέμβαση,  αποζημιώνοντας με τιμές πάνω από το κόστος τους παραγωγούς, σε  
στρατό, νοσοκομεία, κατασκηνώσεις, ιδρύματα, κ.ά.

Προς αυτή την κατεύθυνση η "Λαϊκή Συσπείρωση" θα δώσει όλες τις δυνάμεις στο πλευρό των αγροτών. Η μαζική , αγωνιστική αρχή που έγινε  
στην Άρτα από την ΟΑΣΝΑ αποτελεί ένα θετικό ρυάκι που πρέπει να γίνει ποτάμι Λαϊκής Συσπείρωσης για την Ανατροπή της εξουσίας των  
μονοπωλίων.»

5. Την  από  29-10-2014  πρόταση  ψηφίσματος  –  απόφασης  της  παράταξης  «ΗΠΕΙΡΟΣ  ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»,  όπως 

κατατέθηκε  κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης (συνημμένα με  α/α 76 στο φάκελο 2/2014 συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ) και  η οποία παρατίθεται αυτούσια ως κατατέθηκε, ήτοι:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, με αφορμή τη συζήτηση για το εμπάργκο των εξαγωγών των αγροτικών προϊόντων στη Ρωσία και τις  
επιπτώσεις που έχει η πολιτική αυτή τόσο στον αγροτικό τομέα όσο και στον τουρισμό, δύο δυναμικούς και ταυτόχρονα ουσιαστικούς πυλώνες  
της οικονομίας της Ηπείρου, θεωρεί ότι απαιτείται η χάραξη μιας εθνικής πολιτικής που να στοχεύει: 

- Στην προώθηση μιας λύσης στη κρίση της Ουκρανίας μέσω της διπλωματικής οδού με σεβασμό στο δικαίωμα του Ουκρανικού Λαού να επιλύσει  
μόνος του τα προβλήματα του, μακριά από συγκαλυμμένες ή απροκάλυπτες επεμβάσεις που καθιστούν την Ουκρανία και το Λαό της θύμα των  
γεωστρατηγικών συμφερόντων των Μονοπωλιακών ομίλων. Η χρησιμοποίηση του φασιστικού παράγοντα για την επίτευξη των στόχων αυτών  
είναι απόλυτα καταδικαστέα και εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την ειρήνη στην περιοχή μας. 
- Στην στήριξη της απασχόλησης και την ενίσχυση του αγροτικού εισοδήματος, καθώς και τη συμπλήρωση του με εναλλακτικές δραστηριότητες  
στα πλαίσια της πολυτομεακής και πολυλειτουργικής γεωργίας. 
- Στην προστασία του κοινωνικού δικαιώματος της πρόσβασης σε υγιεινά τρόφιμα, σε προσιτές τιμές. 
- Στην αύξηση του βαθμού αυτοδυναμίας της χώρας σε τρόφιμα. 
- Στην αύξηση των εξαγωγών αγροτικών προϊόντων με συγκριτικό πλεονέκτημα καθώς και μείωση της εξάρτησης της ελληνικής γεωργίας από  
εισαγόμενους συντελεστές παραγωγής. 
- Στην αναδιανομή του παραγόμενου πλούτου σε όφελος των παραγωγών με τη βράχυνση της αλυσίδας μεταξύ παραγωγού και καταναλωτή. 
-  Στη στροφή στην παραγωγή επώνυμων πιστοποιημένων προϊόντων και  την ενίσχυση της ολοκληρωμένης διαχείρισης  και  της βιολογικής  
γεωργίας. 
-  Στην  εκ  βάθρων  ανασυγκρότηση  και  εξυγίανση  των  συνεταιρισμών  και  της  συνεργατικής  ιδέας  καθώς  και  ενίσχυση  των  ποικίλων  
πρωτοβουλιών που λειτουργούν στη βάση της κοινωνικής ανάγκης και της συλλογικότητας. 
- Στην ανάπτυξη της περιφέρειας και τον «επανεποικισμό» της υπαίθρου στο πλαίσιο ενός προγράμματος αειφόρου ανασυγκρότησης της χώρας. 
- Στο σεβασμό στο περιβάλλον, την προστασία της βιοποικιλότητας και των φυσικών μας πόρων, οι οποίοι αποτελούν φυσική και πολιτιστική  
κληρονομιά της χώρας και είναι αδιαπραγμάτευτος ο δημόσιος χαρακτήρας τους. 

ΖΗΤΑΜΕ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ: 
-  Την άμεση αποζημίωση των παραγωγών που επλήγησαν από το ρωσικό εμπάργκο. 
- Την εξασφάλιση χρηματοδότησης για να μπορέσουν οι παραγωγοί αγροτικών προϊόντων να καλλιεργήσουν απρόσκοπτα , αλλά  
και να υπάρξει κρατική στήριξη και σχεδιασμός για διεύρυνση των αγορών που απευθύνονται τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα. 
- Την δωρεάν διανομή αδιάθετων ποσοτήτων σε κοινωνικά ευπαθείς ομάδες και σε κρατικούς φορείς (νοσοκομεία, στρατός,  
ιδρύματα),  αλλά  και  την ενεργοποίηση κρατικών φορέων και  περιφερειών  για  άμεσο επανασχεδιασμό διάθεσης αγροτικών  
προϊόντων που μέχρι τώρα απευθύνονταν στη ρώσικη αγορά. 
Θα παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις για την παραγωγική ανασυγκρότηση και την ανόρθωση του πρωτογενή τομέα με στόχο  
μια βιώσιμη γεωργία σε όφελος των κοινωνικών αναγκών των πολλών.»

6. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη , των  επικεφαλής  των παρατάξεων και μελών του Π.Σ.

      & ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

(απόφαση: 11/56/29-10-2014 )

Το ακόλουθο ψήφισμα :

- Να γίνει  απόσυρση των αγροτικών   προϊόντων με σκοπό τη διάθεσή τους σε  ευπαθείς κοινωνικές  ομάδες, 

Νοσοκομεία, Ιδρύματα κ.λπ.

- Να αυξηθεί το ποσό της χορηγούμενης από την Ευρωπαϊκή Ένωση  αποζημίωσης των αγροτών που επλήγησαν 

από το εμπάργκο της Ρωσίας.

- Να αναληφθούν από την Περιφέρεια Ηπείρου πρωτοβουλίες διεύρυνσης των αγορών για την εξαγωγή των 

αγροτικών προϊόντων της Περιφέρειάς μας.

- Συνεργασία με τους αρμόδιους Φορείς, προκειμένου ο φυσικός χυμός πορτοκαλιού να αποτελεί καθημερινό 

ρόφημα των μαθητών.
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Σημειώνεται ότι:
1.   Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»,  εμμένει στις δικές της θέσεις - προτάσεις, όπως περιγράφονται στην ως  
άνω αναγραφόμενη  κατατεθείσα με α/α 75 εισήγησή της .

2. Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ», εμμένει στις δικές της θέσεις - προτάσεις, όπως περιγράφονται στην ως άνω  
αναγραφόμενη  κατατεθείσα με α/α 76 πρότασή  της.

3. Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», συντάσσεται με τις ως άνω αναγραφόμενες τελικές προτάσεις  
της «ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ, με την εξής προσθήκη:
-«Μέρος της παραγωγής να διατεθεί στους αγωνιζόμενους της Ουκρανίας στην Αν. Ουκρανία, ενάντια στο φασισμό και στο  
ναζισμό που προσπαθούν να τους επιβάλουν.»

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

                                      Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
  Σταύρος Παργανάς

           

Η Αντιπρόεδρος του  Π.Σ
   Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή - Κοίλια

Η Πρακτικογράφος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο Γραμματέας του  Π.Σ.
Δημήτριος Χαμπίμπης

4

ΑΔΑ: Ω21Ι7Λ9-ΖΧ5


		2014-11-28T09:57:21+0200
	Athens




